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Examen Setiembre 2002

1. Suponga que las curvas de demanda y oferta de viajes en transporte colectivo en una ciudad vienen dadas por la siguientes ecuaciones, respectivamente:

QD = 2.000.000 – 50.000P
QS = 350.000P


Donde P es el precio del boleto.

a. El municipio decide fijar rutas y el numero de ómnibus en circulación en 10.000 unidades, lo que equivale a 1.000.000 de viajes diarios. Al mismo tiempo entiende que el transporte es un bien necesario por lo que fija el precio del boleto en $15. En un gráfico dibuje la curva de oferta y demanda. Identifique y rotule el nivel de precio y cantidad de equilibrio del mercado en ausencia de regulación y en presencia de las dos medidas tomadas por el municipio. (1 punto)

b. ¿Aumentan o disminuyen el bienestar social las medidas impuestas por el municipio con relación al equilibrio de mercado? ¿Cómo puede incidir en su respuesta el hecho de saber que el libre tráfico de ómnibus por la ciudad genera externalidades negativas en cuanto a ordenamiento del tránsito? (1 punto)

c. Ahora suponga que una fuerte recesión afecta a la ciudad y la curva de demanda de transporte pasa a ser la siguiente:

Q D ´ =1.500.000 – 50.000P

El municipio decide mantener las regulaciones. ¿En cuanto varia el excedente de los consumidores y de los empresarios del transporte? (1 punto)

d. Ahora suponga que el precio del petróleo sube. Como consecuencia la nueva curva de oferta es

Q S ´= 66.666P

Los empresarios sostienen que el municipio debe imponer un subsidio de $5 por viaje. El municipio alega que no tiene fondos para ello. También sostiene que no quiere incrementar más el precio del boleto y en su lugar plantea disminuir la cantidad de ómnibus en circulación de tal forma que los viajes ofrecidos se fijen en 750.000. Los empresarios se oponen a ello diciendo que provocaría la pérdida de puestos de trabajo. ¿Si Ud. fuera un planificador social benevolente que busca maximizar el excedente total y tuviera competencia para intervenir en este diferendo, implementaría la medida sostenida por los empresarios, por el municipio u otra medida? ¿Cuál sería esta otra medida? (2 puntos)

2. Un sistema de asistencia social proporciona ingresos a las familias necesitadas. El sistema se diseña de tal forma que la cantidad máxima de ayuda se destina a aquellos que no tienen ningún ingreso y la cuantía de este subsidio asistencial va disminuyendo gradualmente hasta acabar desapareciendo en algún nivel de ingresos por el encima del cual el individuo o la familia no percibe más asistencia.

a. En un cuadrante con “Consumo” y “Horas de Ocio” en los ejes represente una restricción presupuestaria de una familia necesitada suponiendo que el sistema de asistencia social no existiera y otra que refleje la existencia de ese programa. (1 punto)

b. Introduciendo curvas de indiferencia en su gráfico muestre que existe la posibilidad de que el sistema de asistencia social pueda hacer reducir el número de horas trabajadas por la familia. (1 punto)

c. Este es un argumento frecuente en contra de la existencia de tales programas. Explique las condiciones que deben cumplirse en este caso particular que acaba de dibujar en (b) en cuanto al efecto-renta y al efecto-sustitución. (1 punto)

3. Considere la siguiente tabla de costos totales a largo plazo de tres empresas diferentes:

	
	Cantidad

	Empresa 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	A
	60
	70
	80
	90
	100
	110
	120

	B
	11
	24
	39
	56
	75
	96
	119

	C
	21
	34
	49
	66
	85
	106
	129



¿Qué tipo de economías de escala experimenta cada una de estas tres empresas? (1 punto)

4. Suponga que una reducción del gasto en consumo provoca una recesión. 

a. Muestre los cambios que experimenta la economía utilizando un gráfico tanto de oferta y demanda agregadas como una curva de Phillips. (1 punto)

b. ¿Qué ocurre a largo plazo si la inflación esperada no varía? Responda utilizando los gráficos de la parte (a). (1 punto)

c. ¿Qué ocurre si la inflación esperada varía en el mismo sentido que varía la inflación efectiva a corto plazo? Responda utilizando los gráficos de la parte (a). (1 punto)

